

ГОРАН ЂУРАН
Архив Републике Српске
Бањалука

Информативни прилог

УДК 061.5(497.6Бања
Лука):621.311“1947/2017“(048.83)
DOI 10.7251/GUARS1911032

**Бојан Стојнић, Љубица Ећимовић и Ђорђе Микић,
Електрокрајина Бањалука 1947–2017,
Бањалука 2019, 239 стр.**

У сарадњи Удружења архивских радника Републике Српске и З. П. "Електрокрајина" а. д. Бањалука, из пера горепоменутих аутора, у мају 2019. из штампе је изашла монографија посвећена "Електрокрајини" Бањалука, односно седамдесетгодишњици њеног оснивања.

Структурно гледајући, монографија је подијељена на *Предговор, Увод* и следећа поглавља – *Електроенергетски извори и градња малих хидроелектрана, Електромрежа и електропреносни објекти, Електрификација, Организација и развој, Припреме за изградњу малих хидроцентрала на ријечном сливу, Смјештајни објекти, Организациони дијелови, Електрокрајина у Републици Српској*; на крају се налазе *Закључак* (на енглеском и њемачком језику), *Скраћенице, Извори и литература, Рецензије и Индекс имена*.

Посматрајући развојну нит поменуте монографије, запажа се да су аутори уложили велики истраживачки напор у груписању факата, извора и података из расположивих извора и литературе о односној теми. Већ од првих страница, од *Увода* и хидроелектране у Делибашином Селу, па до положаја савремене електромреже у Републици Српској, види се прегршт илустрација, фотографија и архивских извора успјешно укомпонованих у саму срж књиге. Истражене су хидроелектрана у Делибашином Селу, Термоелектрана Лауш, хидроелектране Јајце I и II, те мање хидроелектране на Врбасу, Пливи и Уни.

Највећи дио монографије посвећен је развоју електромреже у социјалистичком раздобљу (*Електрично предузеће Бањалука, Електро Бањалука, Електрокрајина*). Обрађени су смјештајни објекти у Бањалуци, Приједору, Јајцу, Мркоњић Граду, Кључу, Санском Мосту, Босанском Новом, Босанској Дубици, Босанској Градишци и Прњавору. Потом аутори обрађују, унутар посебног поглавља, организационе дијелове: *ООУР Електро Изградња, ООУР Електро Пројект, ООУР Електро Одржавање и Радна заједница Заједничке службе*.

Трагове и употребљиве податке аутори су налазили у Архиву Југославије, Архиву Босне и Херцеговине, Архиву Републике Српске и самој архиви

"Електрокрајине". Аутори су хронолошки пратили увођење и ширење електричне мреже на простору Босанске Крајине и падове изазване ратним дејствима (Други свјетски рат 1941–1945. и грађански рат у БиХ 1992–1995).

Ова монографија, прије свега, представља важан сегмент друштвене историје али и историјског раздобља у којем је поменуто предузеће дјеловало. Истраживачима ће, без сумње, ово дјело бити сасвим квалитетна полазна тачка за будућа истраживања. Према томе, топло препоручујем ову монографију научној и стручној јавности.